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ein anfangs sehr turbulentes und bei allen viel Kreativität und Einsatz forderndes Schuljahr neigt sich dem Ende zu. Kaum hatte das Schuljahr begonnen, mussten die ersten Kinder bereits in Quarantäne - die ersten Klassen in Absonderung. Ständig flatterten die neuesten Verordnungen und Vorgaben für die Schulen ins Haus. Seit den Osterferien kehrte endlich wieder so etwas wie Normalität ein: Öffnungen in allen Bereichen und Vermischungen waren zur großen Freude der Kinder wieder möglich.
Viele Aktionen und Veranstaltungen konnten ohne Einschränkungen stattfinden. Die Autorenlesungen in allen Klassen, der Klasse-2000-Tag mit Völkerballturnier und Bewegungslandschaft, die Vorlesestunden, die Robo Wunderkind – Workshops, das Selbstbehauptungstraining und die Tourneeoper Mannheim. Trotz Einschränkungen beim Singen und dem Spielen von Blasinstrumenten fanden wir Lösungen, den Chor, das Schulorchester „Wilde Töne“, die Singklasse von Herrn Thum und das wöchentliche Adventssingen der ganzen Schule mit großer Begeisterung der Kinder wieder richtig aufleben zu lassen.
 
Ein Highlight wird mit Sicherheit am Ende des Schuljahres unser Zirkusprojekt und Schulfest mit der Aufführung im großen Zirkuszelt. Darauf freuen wir uns schon sehr!
Alle Berichte zu den Events finden Sie auf unserer Homepage: www.wunnensteinschule.de

Wir planen bereits das neue Schuljahr und hoffen, dass wir diese Planungen auch umsetzen können. Chor, Schulorchester „Wilde Töne“ und die Singklasse mit Herrn Thum finden wieder von Beginn an statt. Das Selbstbehauptungs- und Gewaltpräventionsprojekt und die Sprachförderung (näheres siehe Homepage) können dank der finanziellen Unterstützung durch den Förderverein im kommenden Schuljahr weitergeführt werden. 

Ein großer Gewinn für das Schulklima und das Miteinander sind unsere Streitschlichter aus Klasse 3 und 4. Euch vielen Dank für euer tolles Engagement! Ihr habt nicht nur verlässlich an der Ausbildung teilgenommen, sondern ihr setzt euch jetzt in den Pausenzeiten auch für ein gutes Miteinander an der Schule ein. Im nächsten Jahr wird es wieder eine Streitschlichterausbildung unter der Leitung der Schulsozialarbeit geben.

Zum Ende des Schuljahres werden uns nicht nur unsere Viertklässler verlassen, sondern auch drei Lehrkräfte.
Frau Fischer und Frau Kuballa gehen in den Ruhestand und Herr Heim wechselt an eine andere Schule. Unser FSJ-ler Jannik Müller beginnt im September eine Ausbildung. Frau Fohrer hat ihre Prüfung erfolgreich bestanden und wird im kommenden Schuljahr als Klassenlehrerin bei uns bleiben. Neu hinzu kommen Herr Yilmaz und Freu Leinauer, beide Neueinstellungen.
Für das Schuljahr 22/23 konnten wir wieder viele Mitarbeitenden und Ehrenamtliche gewinnen, die Ihre Kinder und uns Lehrkräfte mit ihrem engagierten Einsatz in wertvoller Weise unterstützen. Dies sind z.B. unsere Lesepaten, die Mitarbeitenden in der Schülerbücherei (hier suchen wir übrigens noch dringend Verstärkung), Sprachförderkräfte, JugendbegleiterInnen in der Ganztagesschule, der Förderverein, unsere Kooperationspartner und viele mehr… 

Ausblick auf das kommende Schuljahr
· Wir bekommen wieder eine Freiwillige im Sozialen Jahr in Kooperation mit dem TVG. Leider haben wir bis jetzt keine Bundesfreiwilligendienstlerin gefunden. Vielleicht kennen Sie jemanden, der gerne ein freiwilliges soziales Jahr an der Schule machen will? Die Freiwilligen werden als Unterstützung in der Ganztagsschule, im Sprachförderunterricht und im Sportunterricht, bei Klassenprojekten und Ausflügen eingesetzt.
· Das Schwimmprojekt für alle Zweitklässler, die noch nicht das Seepferdchenabzeichen haben, geht wieder an den Start. 
· Wir werden eine Intensivkooperation in Form einer sogenannte Außenklasse der Paul-Aldinger-Schule Kleinbottwar (Sonderpädagogisches Bildungs- und Beratungszentrum geistige Entwicklung) in Klasse 1 haben.
· Die Förderung von Kindern mit Lese-Rechtschreibschwäche findet in Klasse 1 und 2 statt. Frau Hummel führt die Testungen durch. 
· Wir können wieder eine Förderung für Kinder mit Rechenschwäche anbieten. Frau Planinsek und Frau Fohrer werden mit den von den Klassenlehrkräften gemeldeten Kindern arbeiten.
· Alle Kinder mit keinen oder geringen Sprachkenntnissen werden in einer sogenannten Vorbereitungsklasse (VKL) gefördert. Dieses Angebot findet z.T. parallel zum Unterricht der Klasse statt.
· Dank externer Lehrbeauftragter, die z.T. vom Förderverein finanziert werden, findet in den Stufen 1, 2 und 3 eine Sprachförderung für Kinder statt, die Probleme mit der Satzbildung und Grammatik haben. Die Deutschlehrkräfte testen die Kinder und teilen diese Gruppen ein. 
· Eine Leseförderung wird in allen Stufen angeboten. Die Deutschlehrkräfte entscheiden, wer in die Förderung gehen darf. Wir sind noch auf der Suche nach Lesepaten. Vielleicht kennen Sie jemanden, der uns hier unterstützen könnte?
· Im Dezember finden für alle Klassen mehrere Workshops mit den neuen Lego Education Spike Essential- Kästen statt. Wir berichteten über das von der Ferry-Porsche-Stiftung geförderte Projekt zur MINT-Schulung auf unserer Homepage: www.wunnensteinschule.de/schulprofil/profilschaerfung/mint-foerderung
· Ab Januar startet wieder das vom Förderverein finanzierte Selbstbehauptungs- und Gewaltpräventionstraining für die Klassen 2 bis 4 mit Uschi Daub. Dieses Training unterstützt die Inhalte des Unterrichts und die Arbeit im Klassenrat, so wie bisher auch schon das Projekt Klasse 2000. Nähere Informationen finden Sie auf unserer Homepage. Frau Daub bietet dazu im neuen Jahr einen Elternabend an. 
· Religion wird wieder konfessionell getrennt unterrichtet. Die Ausnahmegenehmigung für den klassenweise ökumenischen Religionsunterricht wurde nicht verlängert.
· Wir lassen uns überraschen, welche coronabedingten Vorschriften außer den üblichen Hygieneregeln (Hände waschen, Lüften) im neuen Schuljahr gelten und informieren Sie rechtzeitig über die aktuell gültigen Verordnungen und Vorgaben.

Zum Schluss noch einige organisatorische Hinweise

Am Mittwoch, den 27.07.2022 (letzter Schultag) endet der Unterricht für alle Klassen um 11.00 Uhr.
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Die Busse fahren am 27.07.2022 wie folgt:	11.10 Uhr vom Schulzentrum nach Hof- und Lembach                                                             
						11.05 Uhr vom Schulzentrum nach Winzerhausen
                                            			11:30 Uhr vom Schulzentrum in Richtung Beilstein 

Schulstart nach den Sommerferien 
 Start nach den Sommerferien ist Montag, der 12.09.2022. Für die Schüler und Schülerinnen der Wunnensteinschule beginnt der Unterricht, außer für die Erstklässler, um 8.25 Uhr und endet für alle Klassen um 12.00 Uhr.
Ihr stellt euch um 8.25 Uhr an eurem Aufstellplatz auf und werdet dort von eurer Klassenlehrkraft abgeholt. 
Klasse 2 und 4 haben denselben Platz wie dieses Jahr, Klasse 3 bekommt ihn vor den Ferien noch gezeigt

 Die Ganztagesschule und auch der Nachmittagsunterricht starten in der zweiten Schulwoche.

 Kinder, die am Montag, den 12.09.2022 aus familiären Gründen bereits zur 1. Stunde in die Schule kommen müssen, werden ab 7.30 Uhr ins Schulgebäude gelassen und dort betreut. 
Bitte teilen Sie dies noch vor Ende der Sommerferien der Schule mit. Hierzu reicht der Einwurf eines Zettels in den Außenbriefkasten der Wunnensteinschule.

 Die Kernzeitenbetreuung beginnt für alle angemeldeten Kinder der Klassen 2-4 mit dem ersten Schultag (12.09.2022). Für die angemeldeten neuen Erstklässler beginnt die Kernzeitenbetreuung am Tag nach der Einschulung – sofern auf dem Anmeldeblatt nichts Anderes angegeben wurde. 


Wir wünschen euch, liebe Kinder und Ihnen und Ihren Familien wunderschöne und erholsame Sommerferien. 
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Herzliche Grüße,			




Uta Schwarz         und       Timo Kasimirski
[bookmark: _GoBack]Rektorin                                     	                 Konrektor
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